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A tisztviselővagyonok 
mizióját sürgeti hetek óta a Patria, 
nemzeti-parasztpárt kolozsvári hi- 

atalosa. A lap hetek óta sürgeti 

nnak felülvizsgálását, hogy hon- 
an szerezték egyes szerényfizetésü 

keztviselők villáikat, milliós bank- 

etéteiket és hogy miből jut a sze- 
ény hivatalnoki fizetésből autóra, 

ezsgős mulatságokra. A tisztviselő- 
agyonok reviziójának kérdését 
jssé kégőn kezdték feszegetni, de 

zért még mindig időszerü. Még 
nost semi késő a reviziót végre- 
ajtani és eltávolitani a közéletből 
korrupt tisztviselőket. Ami bántó 
mél a kérdésnél, csak az, hogy 
ésőn akarnak hozzáfogni a puri- 
káláshoz. A nemzeti-parasztpárt az 
enzékben a purifikáció program- 

it hangoztatta, de mikor kormányra 
erült, semmit sem tett a puritiká- 
ió érdekében. 
A purifikációs törekvések mé 

) 

ha is megdöbbentik az érdekelte- 
et, de komolyan nem félnek tőle 
s azt hangostatják, hogy mire erre 
or kerülhet, akkor már nem lesz 
ralmon a nemzeti parasztpárti kor- 
hány. Ha a purifikációt tényleg 
eg akarják csinálni, gyorsan kell 
ozzátogni, hogy még elegendő idő 
Iljon rendelkezésre. 

A választójogi törvény 
nódositása is régóta kisért. A jelen- 
egi választói törvényt annakidején 
gy csinálták, hogy mindig az a 
ért szerezze meg a többséget, 
melynek a választások idején ke- 
ében van a hatalom. A nemzeti- 
arasztpárt az ellenzékben a vá- 
asztójogi törvény módositását kö- 
fetelte és kormányra julásakor is 

ny. 
1ire a 

iata angoztatta, hogy ugy fogják mó- 
gyek ositani a választói törvényt, hogy 
dés választások tényleg a nemzet 

karatát fejezzék ki. Azután meg- 
örténtek az országos választások 
s a kormány az ellenzékben sokat 
sárolt törvény segitségével óriási 
öbbséghez jutott. Nincs kizárva az 
em, hogy az akkori hangulatban 
zZ volt az ország lakosságának 
megnyilvánulása. 
A községi választásokon azonban 
helyzet megváltozott es a kor- 
uány csak a reakciós szellemü vá- 
sziási törvény és a paktumok ut- 
an tudott többséghez jutni. Ugy- 
Htszik, hogy ez az eset gondolko- 
aba ejtette az illetékeseket, mert 

Nem 

ányt 
gálljl 
őrök. 
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út! .. 
t törvény módosításáról, sőt, ha 
itek eba kerül, heves cáfolatok jelen- 
tem, aleg. hogy szó sincs róla, hogy 
yobb vaál lasztási törvényt meg akarják 

oztatni. Nem tudjuk, hogy mi 
kpzta ezt a pálfordulást, de sejt. 
ur Ugyiátszik a kormány is rájött 
én hogy jobb egy reakciós tör- 

hall segitségével megmaradni a ha- 
lép- m husosfazeka mellett, mint egy 

tert ratikus törvény mellett el- 
mni tőle. A sok csalódás után, 
hán az ország népét ennek a kor- 
tá ynak részéről érte, ez a csaló- 
htamát nem is olyan fájdalmas. 
Mert tanulságosnak lehet nevezni, 
mind rájön az ember arra, hogy 
ó az, hogy programot reak- 
anató vagy demokratikusnak ne- 
M e, mert a hatalom birtoká- 
t, pDrogramot hangoztatók ugyis 

Ima módon viselkednek. 

Tall- 
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sen a kormányt Calinesca földmi- 

: Ellopták a tempiom elői a 

vallásos román fiu, a gondjára bi- 

már nermn esik szó többet a válasz- 
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Kéziratokat nem adunk vissza. 

A kaflaszírófa szinbelyén fekfeftélk 
fömegsirba a cosfesfíii femplomé gés 

száznyolc falofíjaái 

A sebesülfek közül ma megfalt kettő, 6árman Saldokolnak 
Tizenőöafezer ember gyüli össze az áidozaiok femefésén 

(Bukarest.) Husvét első napján A halottakat a templom helyén 
délután két órakor temették el a ásott tömegsirba temették, amely 
nagypéuteki costestii templomtüz fölé emlékoszlopot állittat a kormány. 
108 halottját. A borzalmas katasz- A temetési szertartás alatt, melyet 
trófa áldozatainak temetésére 16 Nichita püspök végzett nagy papi 
ezer ember gyült össze. A temeté- segédlettel, szivettépő jelenetek ját- 

szódtak le. Vadidegen emberek z0- 
kogtak, mikor meglátták az áldoza- 
tok hozzátartozóit, akik közül többen 
közel voltak az őrülethez. 
A rettenetes katasztrófából 16 

velésügyi államtitkár és Camara- 
sescu tartományi igazgató képvi- 
selték, de megjelentek Arges-megye 
összes képviselői és szenátorai is. 

z 

Jember menekült meg sulyos égési 
sebek árán, akiket a pitestii kórház- 
ban ápolnak. A sebesültek közül ma 
meghalt kettő, hárman haldokolnak. 
Vajda belügyminiszter rendeletet 

intézett az ország összes lelkészi 
hivatalaihoz, hogy reguiemeket tart- 
sanak a costestii katasztrófa ha- 
lottainak lelkiüdvéért és országos 
gyüjtést inditott az elpusztultak 
családjainak felsegélyezésére. 

lozs- 
vári hadtestparancsnok autóját 

(Kolozsvár.) Vakmerő lopás tör- 
tént szombat este a Görögtemplom- 
utcában. Az orthodox román tem- 
plomban tartott éjféli istentisztele- 
ten Hanzu tábornok hadtestparancs- 
nok is megjelent. A hadtestparancs- 
nok autón érkezett és soffőrje, aki 
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készitse elő mire a hadtestparancs- 
nok kiér a templomból. Legnagyobb 
meglepetésére azonban az autó nem 
volt sehol. Vakmerő tolvaj ugylát- 
szik felhasználta a kedvező alkal- 
mat, hogy az autóra senki sem 
vigyázott, mert mindenki a tem- 
plomban volt és zavartalanul elhaj- 
tott az autóval. Az egetet rögtön 
jelentették a rendőrségnek, amely 
erélyesen nyomoz a hadtestparancs- 
nok ellopott autója után. 

zott autót őrizetlenül hagyta a tem- 
plom előtt és szintén bement a tem- 
plomba imádkozni. Mikor az isten- 
tiszteletnek vége volt, a soffőr ki- 
sietett, hogy az autót indulásra 

Ma irják alaá a fengerészeti 
leszerelés egyezményért 

(London). Három hónapos tárgya- 
lások után a tengerészeti konferen- 
cia ma délelőtt féltizkor kezdődő nap mulva nyilvánosságra fogják 
plenáris ülésen aláirásra kerülő hozni. 
egyezmény létrejöttével véget ért. 

Beavatott körökből származó hirek 
szerint az okmány szövegét néhány 

A spanyol király is végigőal1- 
gafta a republikánusok mad- 
ridi nagygyülésének beszédeit 

(Madrid). Ma ujabb republikánus vett részt. Az elhangzott beszédeket 
nagygyülést tartottak a spanyol fő- rádió utján közvetitették s azokat a 
városban, amelyen 30 ezer ember 1 király is végighallgatta a palotában. 

... 

Dérbefulladi az ifjukommu- 
nisiák nagyoyülése 

(Leipzig.) Az ifju kommunisták 
nagygyülésére különvonatok hozták 
a kommunistákat a birodalom több 
városából. A felvonulások és a nagy- 
gyülés, négy rendbontási kisérlettől 
eltekintve, aránylag nyugodtan foly- 
tak le, csak az August-téren provo- 
kált a tömeg zavargást s 

itt véres összeltüzésre került sor a 
kommunisták és a rendőrök között. 

Az incidens azzal kezdődött, hogy 
a tüntetők egy magánautót feltar- 
tóztattak s 

utfasait meg akariák lincselni. 
A közlekedés szabadságának bizto- 
sitására kirendelt karhatalmat a tö- 

meg megrohamozta s ennek során 
késszurásokkal és 

zászlórudakkal egy rendőrparancs- 
nokot és egy őrmesteri halálra 

űtöttek-szurtak. 

Az általánossá lett zürzavarban a 
karhatalom lőfegyvereit volt kény- 
telen használni, hogy szorongatott 
helyzetéből szabadulhasson s a ren- 
det helyreállithassa. 

A tüntetők közül egy meghalt, szá- 
mosan megsebesülfek. 

Erősitések után a rendőrség a kom- 
munisták közül számosakat letar- 
tóztatott. 

Tulili alpolgármestert kővel 
hajigálták meg a Sporttelep 

mőgőtt 
(Kolozsvár). Hétfőn délután a rend- 

őrség telefonértesitést kapott, hogy 
a sporttelep mögött megtámadták 
Tuffli alpolgármester autóját. A 
rendőrség az értesités vételekor rög- 
tön rendőröket küldött ki a hely- 
szinére, mert azt hitték, hogy ko- 
moly támadásról van szó. Mikor a 
segitségül kiküldött rendőrök lóha- 
lálában a helyszinére értek, már 
nem találták ott Tuffli polgármes- 
tert. A rendőrök érdeklődni kezdtek 
a történtek után, mire kiderült, hogy 
játszadozó gyerekek kővel hajigá- 
lóztak és eközben az arra haladó 
Tuffii polgármester autóját is kő- 
dobás érte. Talbuzgóságában érte- 
sitette a jelentéktelen incidensről a 
a rendőrséget, amely kötelességét 
hiven teljesitette és megjelent a 
helyszinén. 

Hat halottja és hetven 
sebesültje van Párisban 

a husvéti autóbaleseteknek 
(Páris.) A francia főváros közvet- 

len közelében ünnepek alatti gép- 
kocsiösszeütközéseknek 6 halottja 
és mintegy hetven sebesültje van. 

Az Auszíráliába repülő 
Parkerson pilóta lezuhant 

Franciaországban 
(Páris.) Parkerson angol pilóta, 

aki meg akarta kisérelni Angliából 
az Ausztráliaába repüléset, ma a 
francia partok elérése nután, a 
Somme folyó torkolata közelében, 
Abbévillenél, gépével egy fa koro- 
nájába ütődött és lezuhant. A gép 
teljegen összetörött, a pilóta cso- 
dálatosképen csak könnyebben se- 
besült meg. 

Egy egész család elpusztult 
egy szálloda égésénél 

(Newyork.) Egy nyugati külváros- 
ban egy szálló égésénél egy apa 
négy gyermekkel együtt életét vesz- 
tette. Az áldozat felesége a család 
ötödik gyermekével kingrott több 
emelet magasságból s életveszélyes 
sérüléseket szenvedett.
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a válságba jutott kolozsvári ortihodox 
izraelita hitközség elmöke 

A szefárd husháboruval okolják az orthodox hitközség válságos helyzetét 
Bizalmatlanságát nyilvánitotta a közgyülés a besztercei központi irodával 
szemben - Erélyes intézkedéseket követel a hitközség a hatóságoktól 

(Koiozsvár.) Hétfőn délelőtt a ko- 
lozsvári orthodox izraelita hitközség 
kebelében nagyjelenlőségü esemé- 
nyek történtek. A hitközség veze- 
tősége rendkivüli közgyülésre hivta 
össze a tagokat és a közgyülésnek 
egyetlen programpontja volt csak: a 
szefárd-ügy letárgyalása, amelynek 
körülményeit a hitközségek hushá- 
borujával kapcsolatosan nemrégi- 
ben részletesen ismertette a „Mai 
Világ." 
A gyülés rendkivül izgatott han- 

gulatban kezdődött és Schwartz 
Jakab kitközségi elnök rámutatott 
arra, hogy az utolsó évek husbot- 
ránya folytán az orthodox hitközség 
óriási összegeket vesztett a be nem 
folyó husilletékek révén, amelyek 
miatt a több, mint száz éves multtal 
biró orthodox hitközség a csőd előtt 
áll. A hitközség adósságai megha- 
lodják a fiz és fél milliót és már 
ott tartanak, hogy dacára a keresz- 
tülvitt fizetésredukciónak, az alkal- 
mazottakat sem tudják fizetni. A 
közgyülésre ezután meghivták Glasz- 
ner Akiba főrabbit, hogy ismertesse 
a szefárdokkal folytatott harc kö- 
rülményeit. 
A főrabbi nagy beszédben muta- 

tott rá azokra a morális károkra, 
amelyek a kolozsvári hitközséget 
érték és végül sirásba fulladt a sza- 
va, mikor rámutatott azokra a szo- 
moru következményekre, amelyeket 
a besztercei orthodox központi iroda 
döntései idéztek elő, amelyek a sze- 
fárdokat támogatták. A főrabbi pár- 
toskodással vádolta meg a beszter- 
cei központi iroda vezetőit és föl- 
szólitotta az orthodox hitközség tag- 
jait, hogy tovább ne türjenek és ne 
engedjék elámitani a száz éves multu 
kolozsvári orthodox hitközséget. A 
közgyülés mélyen megrendülve vette 
tudomásul a szomoru állapotokat és 
a következő határozati javaslatokat 
fogadta el: 

I. Sajnálattal állapitja meg, hogy 
a besztercei központi iroda a sze- 
fárd viszály ügyében nem helyez- 
kedett a pártokon felüli álláspontra, 
amelyen hivatásánál fogva ál- 
lania kellene és a kolozsvári ortho- 
dox bitközség vitális érdekeinek 
figyelmen kivül hagyásával a ki- 
esiny szefárd-csoportot támogatja 

Corsó filmszinház 

a szefárd-ügyben 
igazságellenesen, amikor nem ren- tisztviselők fizetése az évi 72 ezer 
delte el a statusguo ante helyreál- 
litását a fennforgó viszály elintézé- 
séig, holott ezt az álláspontot fog- 
lalta el 1926 ban, mikor ez az álla- 
pot a szefárdoknak javára szolgált. 
Mindezek következtében a közgyü- 
lés kijelenti, hogy bizalmatlanság- 
gal viseltetik a központi iroda ve- 
zetőségével szemben. A közgyülés 
kijelenti, hogy ragaszkodik az 
1926-ban kötött megállapodáshoz és 
az abban szabályozott eljáráshoz. 

II. A közgyülés sajnálattal veszi 
tudomásul a hitközség jelenlegi két- 
ségbeejtő gazdasági helyzetet, ame- 
lyet nem utolsó sorba éppen a sze- 
fárd idézett elő. Hogy a hitközsé- 
get az összeomlástól megmentsék, 
ezért a hitközség minden adófizető 
tagja köteles az eddigi hátralékot, 
valamint további három évre eső 
kultuszadó összegét vagy készpénz- 
ben azonnal kifizetni, vagy azt há- 
rom év alatt megfelelő részletekben 
törlesztendő váltóval fedezni, mely- 
nek kamatait az érdekelt fizeti. 

III. A főrabbi fizetése évi 240 
ezer lejben állapittatik meg minden 
mellékjárandósággal együtt, a többi 

lejt minden mellékjárulékkal együtt 
meg nem haladhatja, mig a hitköz- 
ség anyagi ügyei nem rendeződnek. 
IV. A vezetőség utasittatik a leg- 

szigorubb takarékossági elvek ki- 
méletlen alkalmazására. 

V. Utasitja a közgyülés a veze- 
tőséget, hogy az illetékes hatóságo- 
kat a legerélyesebben figyelmez- 
tesse arra, hogy az orthodox hit- 
község fennállása attól függ, hogy 
a fennálló törvényekben biztositott 
jövedelmeit zavartalanul élvezhesse. 
Amennyiben a szefárd-viszály okozta 

érvényesülnek, a hitközség össze- 
omlása elkerülhetetlen és ennek fe- 
lelőssége a hatóságok erélytelen 
magatartására háramlik. 
A határozati javaslat elfogadása 

után Schwartz Jakab hitközségi el- 
nök bejelentette lemondását, melyet 
azonban nem fogadtak el. A segitő 
módozatok megtárgyalásához Adler 
Sámuel, dr. Hart Albert, dr. Klein 
Miksa, Joanovitz Géza, Schwartz 
Ignác, Salamon Samu és Vogl szól- 
tak hozzá. A közgyülés délután fél- 

ezzyesz 

három órakor ért véget. 

Nagy Miklósnak elrontották az ujságirók 
a ,„jó dolgát" 

főszereplőjének a férje 
(Kolozsvár). Kolozsváron ma egyet- 

len beszédtéma foglalkoztatja a la- 
kosságot. éspedig a nagypénteki 
kálváriai Csoda". Mint ismeretes, 
nagypénteken a kálvárián Krisztus 
vérző sebei jelentek meg Nagy 
Miklós, a hangos botránnyal kimult 
tordai Amerika biztositó volt tiszt- 
viselője feleségének testén. A ko- 
lozsvári csoda a szokástól eltérőleg 
nem három, hanem csak egy napig 
tartott, mert szemfüles ujságirók 
leleplezték, hogy a vérző sebeket 
karcolások idézték elő. Hogy a csoda 
mire volt jó és üzletileg mit jelen- 
tett volna, azt magyaráznunk sem 
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kell. Az ujságirók leleplezésének ! 

Caarmien naozgé 

ozsvári nagypénteki „csoda" 
enyegeti az ujságirókat 
különös sulyt adott egy előkelő ko- 
lozsvári egyházi férfiu nyilatkozata, 
aki nemcsak azt jelentette ki, hogy 
az egyháznak nincs szüksége cso- 
dákra, hanem azt is kétségbe vonta, 
hogy Nagy Miklósnéval egyáltalán 
történhetett csoda. 

Ilyen előzmények után érdekes- 
nek találtuk megtudni, hogy a rosz- 
szul elsült csodatétel után miként 
vélekednek a csodáról Nagy Mik- 
lósék. Munkatársunk ezért felkereste 
Nagy Miklóst, Brassai-utcai lakásán. 
Nagy Miklós, mikor megtudta jöve- 
telünk célját, rögtön dühbe gurult 
és a következőképen fenyegetőzött: 
- Hagyjanak nekem békét az 

iraenaia 

előaddásál a 
zíium diszfermében. Jegyek 
elövéfelben Sír. Memmorandu. 

(v. Unió-u.) 12, a 

törvényellenes károk továbbra is 

ná. ka. fögim 

fikárnál 
E 

ujságiró urak, mig jó dolguk va 
Az urak ha elrontják az én jó i 
gomat, én is elrontom az urak, 
dolgát. ] 
Nagy Miklós felháborodását m, 

értjük. Neki csakugyan a jó dol 
rontották el a szemfüles ujsági 

.... 
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rózsa, 4.edszer. Bérlet sz. 38 C. 

gozatsz. 295. 
Szombaton este 9 órakor: Szerelmi Al 

Nathanson brilliáns párisi bohót 
ujdonsága. Heltai Jenő forditásábi 
Először! Premiére-bérlet 40 sz 
Sorozatsz. 296. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MűSOl 

Csütörtökön délután 38, 5 és 7 órak 
Szibéria. Az amerikai filmgyát! 
legmonumentálisabb alkotása. He 
árak 10, 20 és 30 lei. ] 

Pénteken délután 8, 5 és 7 órakor: Szibét 
Szombaton d. u, 8, 5 és 7 órakor Szitéti 
Vasárnap délután 8 és fél 5 órakor. (s 

egy napig: A borzalmak várol 
Helyárak 10, 20 és 30 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYU 

vanpénze! Ha nincs pénze 
Ha lesz pénze! 

Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy 
20 heti részetfizetésre a most ujoal 
megnyilt Rottenberg Márton cég lesti 
divat és Confectio áruházában, Carolina 
tér 5. sz. az Ipartestület szekházában 
La kivitelben tavaszi női kábátok a leg 
divatosabb szövetekből. Kész férfi ült 
nyök a legjobb kivitelben. Férfi és n 
szövetek dus választékban. Selymek mil 
den létező minőségben és szinekbe! 
vásznak, siffonok, Datisztok és mindel 
divat dolgok legolcsóbb beszerzési f0 
rása. Látogassa meg üzletemet s 610 
ződjön meg előnyös és jó kiszolgá4 
somról. Minden hitelképes egyén ki le 

szolgálva. Tisztelettel 

ROTTENBERG MÁRTON, CI 
P. Carolina 5. Főüzlet Oradea Str. lorgal 

sSelect mozgó 
Kedden és szerdan 

Vasárnap és hétfőn d. u. 3, 5, 7, 9-kor 
e 

Orgonduvlrágzás 
Cocolen Moore világsikert aratott 

hangosfiimje. Az angol és német légi- 
flotta emberfeletti teljesitménye. 

Előjátek: 
Gigli énekel a ,„Rigolettó"-ból 

2szenzáció Bóráselőadás 16felv. 
I. Pafi és PaffacSon, 
mini pofyaufasok 

Vigjáték 8 felvonásban 

II. A fekefe faifun 

Szenzációsdr áma 8 felv. 

Főszereplők: 

Florence Vidor, Jack MHolt 

Kedden és szerdán 

Nábob lánya 
Az első hangos kalandorfilm 

Főszereplő: RRemée Adorée, 
aki a világhirű Josephita argentinai 

tangót énekli és táncoija 

Kedden és szerdán 

Trafalgari oroszlán 
Gyönyörü rendezésü zenélő film 

Főszerepben : 

Várkonyi Mihály 
Corrine Gritfith. 

,
 



Ciuj-Kolozsvár, április 28. 

LÁG 
A IMIE 6uspéfi vendég- 
jáféka keffős gyöőzelmet 
6ozof a vendégeknek 

TMIE-KMSC 2:0 2: 0) 
TMTIE-KAC 4:3(0:0 

(Kolozsvár.) A temesvári futball- 
bajnokság vezetőcsapatának vendég- 
szereplése képezte Kolozsvár hus- 
véti attrakcióját. A TMTE jóképes- 
ségü együttesnek bizonyult, amely 
jobb futballt játszik, mint kolozs- 
vári ellenfelei, azonban nagyobb 
klasszist nem találtunk a csapat- 
ban, amely meg sem közeliti a 
hajdani Kinizsi nivóját. 
A vendégcsapat a két napon Ta- 

nyisztra, Antalescu, Zárda I., Stepan, 
Karlach, Moravetz, Kovács, Zárda 
II, Löwenfeld, Szabó, Stockschlöger, 
Palmer és Buza játékosokat szere- 
peltette, akik közül Karlach center- 
half és Palmer balszélső mutatták 
a legjobb formát. Tanyisztra kapus 
az első napon nehány bravuros vé- 
dést produkált, másondnap viszont 
védhető gólt is beengedett. A többi 
játékos szürke teljesitményt nyuj- 
tott, de valamennyiük teljesitményén 
meglátszott, hogy trénerük van, aki 
igyekszik stilust vinni a csapatba. 
A KMSC, a vendégek vasárnapi 

ellenfele már első félidőben verve 
volt. Egy öngóllal és egy potya- 
góllal vesztették el a kKolozsvári 
munkások a játékot, testvércsapa- 
tukkal szemben, de megérdemelten 
vesztettek, mert csak védelmük fe- 
lelt meg, csatársoruk nem látszott 
a palyán. Egyedül Bindász nehány 
szép lövése jelentett veszélyt, de a 
kapufa résen volt. 

A KAC mérkőzés nagy megle- 
petést szerzett a klub hiveinek. 
Marschallal és Csikyvel megerősi- 
tett KAC meghazudtolva eddigi 
formáit, hatalmas lendületével és 
lelkesedésével ellensulyozta a ven- 
dégek technikai tudását és mig a 
védelem biztosan állott a lábán, 
Szaniszló és Marschall (2) révén 
már 3:0-ra vezetett a második fél- 
idő 20-ik percében. A meces már 
elveszettnek látszik a vendégek ré- 
szére, amikor közbelép a szerencse 
és a biró. A KAC először egy ké- 
tes értékü tizenegyesből kap gólt, 
majd egy tizméteres offszájdból 
Palmer rüg gólt. Nemsokára ujabb 
tizenegyesből egyenlitenek a temes- 
váriak, akiknek még marad néhány 
percük a győztes gól elérésére, 
amely azonban szintén szabálytalan 
módon, kézzel és faulttal jött létre. 
Salvan Virgil biró rendkivül in- 
diszponált volt, a határbirók jelzé- 
seit egyáltalán nem vette tekin- 
tetbe és ennek tulajdonitható, hogy 
a KAC a már megszerzett győ- 
zelmet elvesztette, mert a soroza- 
tos birói tévedések demoralizálták 
az együttest. Pedig a kolozsvári 
futballsportnak nem csekély di- 
Csőségére vált volna, ha a bajnok- 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház Edison 

...... 

ság utolsó helyezettjének sikerül a 
temesvári elsőt realisan megverni. 
A közönség élénken tüntetett a 
biró ellen, akit a játék végeztével 
hosszu ideig tartó füttykencertben 
részesitettek. 
A TMTE vendégszereplésével kap- 

csolatos előmérkőzések során a KAC 
komb. -CFR meccs 2.2 (2:1), aKAC 
-CFR 5:2 (2:1) eredménnyel vég- 
ződtek. 
Közönség csak vasárnap volt je- 

lentékenyebb számban, hétfőn már 
sokkal kevesebb, ugyhogy a rendező 
egyletek ráfizettek az év első ren- 
dezményére. 

Beliöldi futballeredmények 
Arad. Amte-Olimpia 1:1 (1:0). 
Gloria CFR-Dusan Silny (Nagy- 

becskerek) nemzetközi 3:0 (1:0). 
Olimpia-Gloria CFR 3:3 (1:1). 
Dusan Silny-AMTE 1:1 (1:0). 
Temesvár. Banatul-Kadima 6:0 

TAC-Rapid 1:1 (00). 
Banatul-TAC 8:1 (2:1). 
Rapid-Kadima 38:2 (1:1). 
Brassó. Victoria- IAR 8:1 (1:1). 
BMTE-Ivria 6:0 (2:0). 
BMTE-Victoria 2:1 (1:1). 
Ivria -IAR 2:1 (1:0). 

e arosvásárhely, Mures-Kinizsi 6:0 

Gyulaiehérvár. CFR Simeria -Uni- 
rea 2:1 (1:0). 

Szamosujvár. Romania kombinált- 
Sparta komb. 0:0. 
Sparta-Haggibbor 5:8 (2:1). 
Bucuresti. Slavia (Prága)-Unirea 

Tricolor 4:0 (2: 0). 

„Francia'" 

Hercüles-áruházban 
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 12. 

„Opelgyártmányu 

kizárólag kaphatók: 

Magyar Szimnhez 

Slavia -Iuventas 3:1 (1: 1). A 
prágai együttes szép játékkal győ- 
zött. A bukaresti csapatban Wetzer 
és Steiner (Kinizsi) is játszottak. 
e Névenyet Romania II. -NTK 4: 1 

Nagyvárad. Törekvég -NAC 4:0 
(1:0). Barátságos. 
Makkabea-Egyetértés 2: 1 (0: 0). 

Bajnoki. 
Nagyszalonta, NAC-NSC1: 1 (0:0). 

A második félidőben Eilender biró 
kiállitott egy szalontai játékost, aki 
később visszalopódzott a pályára. 
A biró észrevette és felszólitotta a 
csapatkapitányt, hogy állitsa ki a 
játékost. A közönség a pályára tó- 
dult és megverte a birót és több 
váradi játékost. 

A küliöld husvéti sportja 
Budapest. Hungária -Ferencváros 

3: 8 (1:2). A derbymecs 20000 főnyi 
közönség előtt zajlott le igen izgal- 
mas keretek között, de nem tulsá- 
gosan szépen. Az eredmény igaz- 
ságos. 

Ujpest-III. kerület 3:0 (1:0). 
Hungária-III. kerület 3:3 (1: 1) 
Ferencváros-Ujpest 2:0 (2: 0). 
A Ferencváros már az első fél- 

időben bebiztositotta a győzelmet, 
Tánzer és Takács szép góljaival. 
Szünet után Ujpest döntő fölénybe 
kerül, de még csak szépiteni sem 
tud az eredményen. A Ferencváros 
ezzel megnyerte a husvéti serleget, 
viszont elvesztette a bajnokságot, 
mert Ujpestnek most már 3 pont 
előnye van, amelyet aligha fog tel- 
jesen leadni. 

Pécs. P. Baranya-Slavia (Eszék) 

P. Baranya -Gradjansky (Eszék) 
2:1 (1.1). 

Kaposvár. Somogy - Gradjansky 
5:1 (2:. 

Algir. Blasz válogatott (Budapest) 
-Orleanville 8: 3 (4: 1). 
Lemberg. Attila-Pogon 3:1 (2: 1). 
Szeged. Bástya-BohnSC5:0(3:0). 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

felvesz d hAl VIIÁG 

Csodás kivitelek és szinek 

Óriási választék 
Szolid gyári árak 

Sportkocsimár 475 leitől 

Ernyőskocsi 1775, 

nA VELÁ 3 olda 

Kétmillió lejt ajánlottak egy 
beszarábiai képviselőnek, 
hogy ne kövesseSterét 

(Bukarest.) Az Universul legutóbbi 
száma feltünéstkeltő hirt közöl. A 
lap sorocai jelentés alapján azt ál- 
litja, hogy Jon Codreanu beszará- 
biai képviselőt, aki Siere legoda- 
adóbb hive, két miniszter egy éj- 
szaka felkereste lakásán és arra 
akarta rávenni, hogy ne kövesse a 
nemzeti parasztpárttal kilépése után 
ellentétbe került Sterét. 
A miniszterek kétmilló lejt aján- 

lottak fel Codreanunak, ha elhagyja 
Sterét és a kormány feltétlen hi- 
vévé szegődik. Miután az Univer- 
sulról köztudomásu, hogy liberális 
irányban van angazsálva, a feltü- 
néstkeltő hirt csak fenntartással fo- 
gadjuk. 

Szerdán kezdik meg Kolozs- 
várt a kisebbségi tanárok 

vízsgáztatását 
(Kolozsvár.) A közoktatásügyi mi- 

nisztérium ujabb nyelvvizsgát ren- 
delt el a kisebbségi tanárok szá- 
mára. A vizsgát az erdélyi taná- 
roknak Kolozsvárt kell letenniök és 
az április 23-án kezdődő vizsgára 
mintegy 120 kisebbségitanár jelent- 
kezett. A vizsgát a Gheorghe Ba- 
ritiu-liceumban tartják meg. A vizs- 
gáztató bizottság elnöke Pacala 
tanügyi vezérfelügyelő, a bizottság 
tagjai: Teposu inspektor, Petruca 
Gheorghe és Ioan Chinezu tanárok. 

Izgalmában szívszélhüdés 
ölte meg aHungaria-Ferenc- 
város-meccsen Skvarek cen- 

tercsatár bályját 
(Budapest.) Tragikus eset történt 

vasárnap délután az FTC Üllői-uti 
futballpályájánaktribünjén. Vasárnap 
délután játszották le a Hungaria és 
Ferencvárosi bajnoki mérkőzését és 
a tribünön megjelent Skvarek, a 
Hungaria kiváló centercsatársorának 
bátyja is. Az idősebb Skvarek nagy 
izgalomban nézte az érdekes mér- 
kőzést és mikor öccse egy veszélyes 
helyzetet teremtett a Ferencváros 
kapuja előtt, az izgalom annyira 
elfogta, hogy szivszélhüdést kapott, 
amely rögtön megölte. A tragikus 
halálesetnek a hire pillanatok alatt 
elterjedt a pályán és sportkörökben 
óriási részvétet váltott ki. 

340 házat gyujtottak fel 
bosszuból 

(London.) A Times tokiói távirata 
szerint a japán fővárosban óriási 
tüzvész pusztitott, melynek során 
340 épület a lángok martalékává 
vált. Azt hiszik, hogy a tüzkatasz- 
trófát gyujtogatás idézte elő. A bü- 
nösöket a rendőrség a ma általános 
sztrájkba lépett közuti vasuti alkal- 
mazottak sorában keresi. A katasz- 
trófa emberáldozatairól a jelentés 
nem tesz emlitést. 

OperaésN. Szinih. 
Ünnepi műsor. 8 órás előadás. 16 felv. 

Szenzációs premier 

Deriias Dinci 
(Az igazság győz) 

Monumentális dráma 3 részben, 16 felv. 
Fősz.: Mia May, Hermann Picha, 

Bernhard Goetzke 

Aufobus-Resfibus 
Vigjáték Harold Lioyddal 

Kedden fél 3 és 4 órakor mozielőadás 
D. u. fél 6 órakor 

Takáis Alice 
Ujdonság 5-ödször. Mérsékelt hely- 

árakkal 
Este háromnegyed 9-kor Premier: 

Halványsárga rózsa 
Operette-ujdonság, először 

.... 

Szerdán d. e. 11 órakor mozimatiné 

A börfön leánya 
D. u. 3 órakor 

fégy jó mindőalálig 
D. u. fél 6 órakor 

Huzd rá cigány 
Este háromnegyed 9 órakor 

Kedden d. u. 3 órakor matiné 

Cuiburi Sfárúámarfe 
Este tél 9 órakor 

tonceriul „Canturea Romuniei- 
Dir.: Maestrul Barcel Eotez 

Halványsárga rózsa 
perette-ujdonság, 2-odszor 

Szerdán Este fél 9 órakor - 

Casa cu írei fefe 
(Három a kislány) 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
sikerült a husvéti locsolás ? 
- Jól. Averescu a négymilliárdos 

kölcsön meséjével akarta lehüteni a 
kormány vérmes reményeit a hosszu 
hatalmat illetőleg, a kormány pedig 
lehütötte maradásával Averescu tá- 
bornok kormányrajutási reményét, 
melyekről elmondhatjuk, hogy az nem 
is locsolódás volt, hanem árviz vitte el. 
- Kolozsvári locsolódásról nem 

tud ? 
- Azt tudom, hogy az utcákat 

seprés előtt locsolni szokták, de ebben 
a városban még husvét előtt sem 
divat. 
- A locsolás ? 

- Dehogy, a seprés. 

- Mi hallatszik a husvéti 
mübkedvelőelőadásokról ? 
- Egyik községben, a nevét nem 
árulom el, a mükedvelő társaság a 
következő plakátot ragasztotta ki. 

„,A helybeli mükedvelőtársaság ér- 
tesiti a n. b. közönséget, hogy az 
,„Orleánsi szüz" cimü megható erkölcs- 
dráma mai előadása technikai okok 
miatt váratlanul elmaradt, mivel a 
cimszereplő hölgy váratlanul gyereket 
szült." 
- Jó dolog. 
- Akkor egyelőre ebben maradunk. 

vidéki 

Sir. Regimna 

könyvkötészetés vonalozó intezet 
....... 

Elzvállal jutányos áron mindennemü vona- 
iozási munkát; üzletikönyvek készitését; köny- 

vek kötését a legegyszerübbtől a legdiszeseb- 

big. Könyviárakhak külön árkedvesmény 

Maria 4A. (v. Deáálk F.-u.) 

XR 

A 
hirde 

Női é- férfi tavaszi kab 
és gyermekruhák legolcsóébb bevásárlási 
forrása ,Para*-áruház, Malomu 6. 
z 

berzsüszönyegekt 
szakszerü készitését, nyirást, vasalást 

és javitást olcsón vállal. i 

„Covonra" 
oerdentlicen Mihály 

Ferenc József-ut 116. 

Szönyegszövőszékek k ül önb zö 
nagyságban olcsón eladók. „ovoara" 
Ordentlich Mihály, Ferenc József-ut 116. 

[ Or vizei a legjobbak. 
Főtér, 

Fióküzlet Wesselényi-u. 13. sz. 
k 

iHlatszertár kölmi- 

Harisnyáf 

Siposnál 

pegyemnm!! 

átok, nő, férfi; Eladé használt fenyőfa épületgerendák 
4-5-6 méteres 20 cm. vastagságig, feláron. 
Moenostori-ut 189. 

HMiadó egy jólmenő bodega és veun- 
déglő, azonnal is átadó. Éztekezni egész 
nap Str. Motilor 149. Popovicsnál. 

HEladó ház. 3 szoba, konyha, üveges 
veranda, 2 egyszoba, konyha. Str, Tebei 10. 
(volt Sándor László-u.) Értekezni: Motiior 
No. 5. Biró. 

HIGIENIA 
füzőszalom 

Strada Samuil Micu (Rózsa-utca) 5-a. 

Eschinst, reumát biztos sikerrel gyó- 
gyit a füveli gyógyszer. Kapható Madám 
Agárdi Julia, Cluj, Str. Sub-Deai 12. (Hegy- 
alatti-utca.) 

E italok, fajborok 
mennyiségben és Vlád-féle hideg fel- 
vágottak kaphatók. Calea Motilor 86. 

Uveg, porcellán, zománcedény 
legolcsóbban Aslüámder-nél, C. Reg. 
Ferdinand 67. és P. Mihai Viteazul 87 

miztos peloszanalái 25 lej üvegje, 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Mofilor 2. 

Lindbergh uj repülőrekordja 
(Newyork.) Lindbergh ezredes San- 

francisco és Newyork között egy 
közbeeső leszállással 14 óra 22 per- 
ces idővel uj amerikai kontinentális 
repülőrekordot állitott fel. A rekord 
több mint három órával felülmulja 
az eddigi legjobb teljesitményt. 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

é e 20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MAN VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHAÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-háron 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 

Budapest 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

Valóédi aradhegyaljai bor kapható 
?8 leiért a Szemtegyház-u. Osizma- 
szin-vemdéglőbenm. 10 liter vételénél 
1 litert ingyen adok. 

Rubimn 
kész férfi, fiu és munkásruha-áruháza 
mérték utáni rendelés. Wesselényiu. 29. 

Megérkesfek 
a Szatmáry István-féle Haranglábi roha- 
mozó borok. Azonkivül elssrendii 
küküllömemtii bor kivitelre 28 
lei Szilveszternél, Monostoriut 6. sz. 

Jóhangu, szépkivitelü pedálos cimba- 
m eladó. Mikola asztalosnál, Monostoriut 

z divatkülönlegességek nagy- 
s abó Jenő áruháza. Calea Regele 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Gólya- Á ru női divat különlegességek 
Gólya: Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57 

Férfi divat 
Neuman , utóda Boschán Cáéza. 
Neumanna M. ató férfiruhák áruháza. 
Uri szabósag. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 
Katzés Fia Kesz férfiés gyermekruha- 

raktár, Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-385. 

Könyv- papir 
Kaszey Alhert Könyv és papirkereskedése, 
-- anptiduariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)i. 

fepage könyv, zenemü, (kotta), 
- panpir, irószer, raizműszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Olcsó Busvpéfi áralk! Öriási 
választék ridikül és apropénz-tárcákban. 

Garantált bőráru. 
Hirscöfeld és Felméri, Unió-u.1 
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Szántay Józsei bádogos 
Cinj, C. Reg. Ferdinand 65. 

Elvállalok diszmü, bádogos, csatorná- 
zási, fedélforditási, fedéllestési mun- 
kákat olcsó áron - megegyezés sze- 

rint - felelősség melett. 
Árajámnlattal postám is szelgálok. 

Fődreszállt menyország a boldog 
házasság. Ennek a titkai tárulnak meg a 
gazdag illusztrációju Athenaeum- füzetek 
15.ik számában. Cine: „Házasodj és légy 
boldog' Ára 84- lej, kapható LEPAGE 
könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Küldje 
faat árát bélyegekben és Lepage franko 
üldi. 

Szérmeáru 
Márlonffy Testvérek és Társa zörmeáru- 

és női 
szövetkabát-áruháza, Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

a 

BBrogueria 
Royal".d ja és 

(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Edény-iüiveg 
te és Tárga konyhafelezerelési cik. 

Moskovits és Társa kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

zzz 

MRötött-szövöttáru 
a kötött és sz Blati telfez 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötö 
árat potér s kezlyi i 

.......... i 
Olvassa és ferjessze a „MAI DIA G"-o0f 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Aeszonyok réme 

gyilkos, hurrá! kiáltása által a vére- 

Claj-Kolozsvár, április g9. 

Irta Otto Wurm 
(62. 

A rendőrök rejtekhelyeikről 
tek, egy perc alatt a rendőrök egég 
raja volt együtt. ; 
A rendőrök egy vértől boritott 

borzalmasan csonkitott leány hullája 
körül csoportosultak. 

Jajgatások, dühös kíáltások, elát. 
kozások hallatszottak minden ol. 
dalról. 
Ekkor utat tört magának Müller 

a titkos rendőr, ki pillanat alatt át 
tekintette a tényállást. 

Gondolkozásra nem jutott idő, 
hamar cselekedni. 
- Ide a kutyákat, azonnal! rivalt 

a rendőrökre Müller. 
Hangos ugatás volt a felelet. 
A kutyák megszagolták a hullát. 
- Eresszétek el! kiáltá Müller- 

és utánuk! 
A kutyák, mint vadállatok, ugy 

szaladtak el, követve a rendőrök 
által. 
A kutyák hirtelen megálltak és 

borzasztóan ugattak. 
- Ott van, ezen házba menekült 

a gyikos, mondá Müller, utánna 
rendőrök! 

A két véreb átugorva az előkert 
magas keritését, folytonos ugatás 
mellett szagláltak a bokrok körül 
A rendőrök tekintet nélkül a sok 

akadályokra, követték mindenütt a 
kutyákat. 
A kötelességérző rendőrök való- 

ságos halálmegvetéssel magas fala- 
kat másztak át a vérebek után. 

Egyik rendőr, ki leggyorsabban 
futott, egyszerre örömkiáltásbatörtki 
- Ott! - az árnyék - ez a 

bek nyilsebesen futottak. A sötét 
árnyék pedig a Duna felé tartott. 
Most fülsikitó sipjelzés hallatszott, 
ez azonban nem a rendőrök által 
adatott, hanem alkalmasint az üldö- 
zöttől származott. 
Már-már sarkában voltak az ül- 

dözött gonosztevőnek, ki szintén el- 
érte volt a Duna partját. 
Ekkor a sötét mellékutcából né- 

hány ember tört elő. 
- Hé! mi legyen az, mire valók 

az ebek? kérdezett néhány nyels 
hang. ] 
Bum, bum, nébány forgópisztoly 

lövése, valamint kutyák jajgatása 
volt hallható. 

Ime, fogjátok el mindazokat, 
kik utaitokat állják, ezek a gyilkos 
cinkostársai, kiáltá Müller. 
Néhány rendőr az agyonlőtt vé- 

rebekhez, mig a többi rendőr taj 
tékzó dühvel a Duna part rácsozata 
mellett álló sötét árnyékra rohantak. 
Ismét hallatszott fülsikitó sipjel- 

zés, ezt követő pillanatban pedig 
az üldözött társai nyomtalanul el- 
tüntek. 
Csak ő állt még mindig a parti-ut 

rácsozatánál, egyben sistergés hal 
latszott, mely a Duna vize mélyé 
ből látszott jönni. 

Körülbelül két tucat erős kal 
nyujtatott ki a gyilkos elfogatására. 
- Meg van elfogtuk! Bill kezeink 

közt van - kiáltották a rendőrök. 
Müller odarohant. Világosan látta, 

hogy a hivatalnokok a hosszasal 
keresett Billt miként ráncigálták le 
a korlátról. ; , 
A rendőrök hirtelen elkiáltották 

magukat. Az üldözött köpenye ke 
zeik közt maradt. A titokzatos em 
ber a folyampart meredek lejtőjél 
lesiklott. 
- fTüzeljetek reá! kiáltotta Műüllel. 

Nem szabad elmenekülnie, birnun 
kell őt, akár élve, akár halva! 
A rendőrök előrántották revolve 

reiket és a folyam mélyébe tüzeltek 
(Folyt. köv.) 
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